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Розвиток харчової, парфумерно-косметичної, фармацевтичної 

промисловості в Україні та світі залежить від забезпечення сировиною 

ефіроолійних культур. Рівень її виробництва є досить низьким за 

обсягом і якістю, тому задовольняє потреби вищезгаданих галузей 

лише до 30%, спричиняючи суттєве зростання вартості та дефіцит 

продукції. Із широко розповсюджених ефіроолійних культур на 

особливу увагу заслуговує коріандр посівний Coriandrum sativum L., 
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який культивується для одержання насіння та зеленої маси. У 

світовому землеробстві коріандр посідає чільне місце, користується 

великим попитом, закупівельні ціни на нього значно вищі порівняно з 

іншими культурами [1, 2]. 

Наукові дослідження проводились з метою теоретичного 

обґрунтування та вдосконалення елементів технології вирощування 

коріандру, сортового складу і ширини міжряддя, з урахуванням їх 

впливу на ріст та розвиток, насіннєву продуктивність, якісні 

показники врожаю культури в неполивних умовах півдня України. 

Польові досліди проводились у 2017-2019 роках на темно-

каштанових ґрунтах фермерського господарства “Нива” 

Високопільського району Херсонської області за схемою, до якої було 

включено такі фактори та їх варіанти: фактор А – сорт: Оксаніт; 

Карібе; фактор В – ширина міжряддя, см: 15; 30; 45. Дослід закладено 

методом розщеплених ділянок у чотирикратній повторності. Посівна 

площа елементарної ділянки другого порядку становила 70, облікова – 

55 м2. Ґрунт дослідних ділянок – темно-каштановий 

слабкосолонцюватий середньосуглинковий, типовий для зони.  

Ріст і розвиток рослин, потенційні можливості їх 

продуктивності залежать від реалізації генетичних особливостей 

онтогенезу під впливом комплексу біотичних та абіотичних факторів 

агрокліматичної зони. Одним із проявів росту і розвитку рослин 

коріандру є тривалість міжфазних та вегетаційного періодів. 

У досліді фазу сходів коріандру зафіксовано через 24 дні після 

сівби. Тривалість вегетаційного періоду культури становила, у 

середньому по досліду, 105 днів, у тому числі міжфазного періоду 

сходи-стеблування 36 днів (34,3%), стеблування-цвітіння – 20 днів 

(19,0%), цвітіння-стиглість – 49 днів (46,7%). 

Основні міжфазні періоди коріандру можна розділити на 

окремі складові. Міжфазний період сходи-стеблування поділяється на 

періоди сходи-розетка листя та розетка листя-стеблування, тривалість 

яких становить 21 та 15 днів, питома вага в структурі вегетаційного 

періоду – 20,0 та 14,3%, відповідно. Міжфазний період цвітіння-

стиглість включає період цвітіння-плодоутворення тривалістю  

16 днів, або 15,2% в структурі вегетаційного періоду, та 

плодоутворення-стиглість – 33 дні, або 31,5%, відповідно (рис. 1). 
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Рис. 1 - Структура вегетаційного періоду коріандру в досліді 

 

Діапазон варіювання тривалості міжфазного періоду сходи-

стеблування під впливом досліджуваних факторів становив 34-37 днів, 

стеблування-цвітіння – 19-20 днів, цвітіння-стиглість – 49-50 днів. 

Довжина вегетаційного періоду коріандру змінювалась у розрізі 

варіантів досліду в межах від 102 до 107 днів. Даний показник в 

сумарному виразі відображав основні закономірності впливу 

елементів технології вирощування, що вивчались, на тривалість 

окремих міжфазних періодів культури. 

Результати досліджень свідчать про сортові особливості та 

різний ступінь впливу ширини міжряддя на тривалість вегетаційного 

періоду географічно віддалених за походженням сортів коріандру.  

Довжина вегетаційного періоду сорту коріандру Оксаніт 

змінювалась залежно від способу сівби в діапазоні від 102 до 105 днів, 

сорту Карібе – від 103 до 107 днів. При вирощуванні сорту Карібе 

звичайним рядовим способом даний показник збільшився порівняно із 

сортом Оксаніт на 1 день, при розширенні міжряддя до 30 та 45 см і 

загущенні рослин у рядку – на 2 дні. 
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Тривалість вегетаційного періоду коріандру була мінімальною 

на ділянках звичайного рядового способу сівби і становила для сорту 

Оксаніт 102 дні, Карібе – 103 дні. Зміна ширини міжряддя з 15 до  

30 см спричинила подовження вегетаційного періоду сорту Оксаніт на 

2 дні, Карібе – на 3 дні, до 45 см – на 3 та 4 дні, відповідно. 

Отже, тривалість вегетаційного періоду сорту Карібе 

перевищила показник сорту Оксаніт на 1-2 дні, зміна ширини 

міжряддя з 15 до 30 та 45 см спричинила затягування вегетаційного 

періоду культури на 2-3 та 3-4 дні, відповідно. 
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Изучено содержание хлорофилла (а+b) и пролина в листьях 

проростков трех сортов ячменя. Установлено, что от действия 

солевого стресса происходит изменение в содержании хлорофилла 

(а+b) и свободного пролина. В зависимости от концентрации солевого 

стресса происходит увеличение содержания пролина. 
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